test sprawdzajacy

TEST 1. Czasownik, rzeczownik, przymiotnik

STUPAA  IMIINAZWISKO ..oovvveeeeevveesssseeessesssssssesssssssssessssssssssssssssssnns KIasa....cocoueeererereennennns Dat....cocoeueeeeeerreenennns

Malenstwa krzyczaty wniebogtosy, az ustyszat je mtynarz. Poniewaz los nie obdarzyt go potomstwem, wyciggnat koszyk

na brzeg, wziat bliznigta i zaniost do domu.

—Spdjrz — powiedziat do zony. — To dar opatrznosci.

Mitynarzowa popatrzyta na dzieci, $liczne i bezbronne, i rozptakata sig z radosci.

— Przygarniemy je i wychowamy jak wtasne!

| tak tez byto przez wiele lat. W konicu jednak mtynarz zaczat zatowac swego postanowienia. Rodzenstwo wprawdzie ro-

sto zdrowo i byto pigkne, zadne z dwojga nie umiafo jednak solidnie pracowac: wcigz si¢ zagadywali, nie znosili wysitku,

zbierali maliny i fiotki zamiast troszczyc sie o drewno na opat. W koricu pewnego dnia mtynarz catkiem stracit cierpliwosc:

— Nie chce wiecej widzie¢ tych podrzutkdéw [...]. Niech idg w swiat zarobi¢ na zycie!

Przypadek chciat, ze Renzo i Barbara [...] wracali wtasnie z lasu i wszystko ustyszeli. Byta to dla nich straszna chwila.
Zr6dto: Carlo Gozzi, Ptak zielonopidry, [w:] Najpiekniejsze basnie, najwieksi bajkopisarze, ttum. Agnieszka Piotrowska,

Warszawa 1992, s. 10.

ﬂ (1 pkt) Wskaz szereg, w ktérym wystepuja wylacznie czasowniki:
a) spdjrz, zaczat, cierpliwos¢, wychowamy;

b) widzie¢, nie znosili, rosto, przygarniemy;

) nie umiato, bezbronne, troszczyc sie, dar;

d) powiedziat, zbierali, opat, ida.

E (1 pkt) Wskaz szereg, w ktérym wystepuja wylacznie czasowniki w formie nieosobowej:
a) spdjrz, popatrzyta, widzie¢, cheg;

b) rosto, zagadywali, rozpaczac, byta;

C) zaniesiono, pracowac, biec, troszczyc;

d) wziat, przygarniemy, chce, zatowac.

EA (1 pkt) Wskaz szereg, w ktorym nie mozna okresli¢ rodzaju czasownika:
a) zrobit, rozptakata sie, ustyszeli, obdarzyt;

b) rosto, zbierali, zagadywali, stracit;

c) znosili, wyciagnat, wzigh, popatrzyta;

d) ida, chce, styszymy, widzisz.

A (1 pkd Dokoricz zdanie:

Rodzaju czasownika Nie TOZNG OKTESTIE W CZASTE w...uuuuuviiiiieeeceeeeeeeeeeeeerereee e sssssssssisssssssssssssss s

EA (1 pkt) Czasownik przygarniemy wystepuje w:
a) liczbie mnogiej, 1. osobie, czasie przysztym;

b) liczbie mnogiej, 3. osobie, czasie przysztym:;

c) liczbie pojedynczej, 1. osobie, czasie przesztym;

d) liczbie pojedynczej, 3. osobie, czasie terazniejszym.

ﬂ (1 pkt) Wskaz szereg, w ktorym wystepuja wylacznie rzeczowniki w rodzaju meskoosobowym:
a) troszczyty, stracili, zatowali, rosty;

b) krzyczaty, wychowali, przygarneli, nadaty;

) zagadywali, nie znosili, zbierali, wracali;

d) widzieli, zarabiaty, przygarnety, wracaty.
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Rzeczowniki w rodzajach megskoosobowym i niemeskoosobowym wystepujg wytgcznie W liCZbie ......ccoocooccccenecernrrrecrerieeeees

(1 pkt) Dokornicz zdanie:

A 2 pkb a) Z podanego zdania wypisz rzeczownik w liczbie mnogiej.
,Mtynarzowa popatrzyta na dzieci, $liczne i bezbronne, i rozptakata sie z radosci”.

ﬂ (1 pkt) Wskaz szereg, w ktérym znajduja sie wylacznie rzeczowniki w rodzaju nijakim.
a) postanowienie, drewno, zycie, imie;

b) mtynarz, zona, urodzenie, las;

) chwila, podrzutek, malina, fiotek;

d) wysitek, swiat, dzien, opatrznosc.

(1 pkt) Uzupeknij zdanie - wybierz z nawiasu odpowiedni zwrot.

Rzeczowniki oo przez przypadki. (odmieniaja sig / nie odmieniaja sie)

(4 pkt) Utworz mianownik liczby pojedynczej podanych rzeczownikow:

Q) WYSTIKUL = e
53 J4 e SYtF= 1000000000000000000000 0000000000000 OO OO0
o) IR a1} a0 0000000000000000000H O OO00000000000000 OO oo
Q) (WIBTE) T — oot

(1 pkt) Wskaz szereg, w ktorym znajdujq sie wylacznie rzeczowniki pospolite:
a) Barbara, mtynarz, matka, fiotek;

b) malina, Malinowska, Malwina, mis;

c) fiotek, mtyn, bliznieta, las;

d) Reksio, pies, ulubieniec, zwierzatko.

XX (1 pkt) Uzupelnij zdanie:

Rzeczowniki wlasne piszemy Zawsze ............reeeeens litera.

(3 pkt) a) Uzupelnij zdanie wyrazeniem wielka rados¢.

Miynarzowa popatrzyta Na dzieCi Z .........vevvvvveveeeeeveeeeeeeeeeeeesemmmmmmnns .
b) Nazwij te czeSci mowy:

T AAOSE et

(2 pkt) Utworz stopien wyzszy i najwyzszy przymiotnikow:
) PIEkNyY FIOTEK: oo

b) zty MYNATzZ: (o
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3 (1 pkt) Podkresl szereg, w ktorym wystepuja wylacznie przymiotniki w stopniu réwnym:
a) zdrowszy, radosne, najsolidniejszy, cierpliwy;

b) najpiekniejszy, zdrowy, solidna, radosny;

c) Sliczne, bezbronne, straszna, piekne;

d) straszny, sliczna, solidniejszy, lepszy.

(1 pkt) Wskaz szereg zawierajacy wylacznie przymiotniki, ktorych sie nie stopniuje:
a) wetniany, zelazny, dobry, maty;

b) sliczny, zdrowy, kolorowy, stalowy;

c) szkolny, panstwowy, mocny, zdony;

d) plastikowy, nocny, lekarski, drewniany.

(5 pkt) Dopasuj przymiotnik zdolny do formy rzeczownika.

a) Ania jest bardzo ... uczennica.

b) Krzysiek zapowiada Sig Na ......ccovvveeeeerrriiicccerenn matematyka.

c) W naszej szkole przyznano stypendia ... lekkoatletom.

A) i UCZENMICE T e uczniowie wyjechali na konkurs szachowy do Krakowa.

m (1 pkt) Wskaz szereg, w ktérym znajduja sie dwa czasowniki, rzeczownik i przymiotnik:
a) troszczyc sie, nie chce, rodzenstwo, sliczne;

b) zatowag, przygarniemy, mtynarz, wysitek;

¢) wychowamy, nadata, nie umiato, straszna;

d) spojrz, dar, bezbronne, rados¢.

EA (3 pkd) a) Przeczytaj krotka wypowiedz Marty.
Weczoraj posztam do kina. Dopiero w kinie zorientowalam sieg, ze nie wzielam pieniedzy.
b) Przeksztat¢ wypowiedZ Marty tak, aby byta to wypowied? Jaska.

EZA (6 pkb Dopisz czastke nie razem lub osobno - zgodnie z poznanymi zasadami ortograficznymi.

............ dobry miynarz .......zajat sig dziecmi. ................chciat ich widziec. .............szczgsliwe dzieci odeszty z pta-

CZEMN, A oo godziwego mtynarza spotkalo ... szczescie.
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TEST 1. Czasownik, rzeczownik, przymiotnik

SrUPAB  IMi@inazWisKO.......ovvveeeseeeveceeeseeeeeessssssseessssssssssssessssssssesseses KIasa....cooveeeceeenennnnnns Do | o BN

Malenstwa krzyczaty wniebogtosy, az ustyszat je mtynarz. Poniewaz los nie obdarzyt go potomstwem, wyciggnat koszyk

na brzeg, wziat bliznigta i zaniost do domu.

—Spdjrz — powiedziat do zony. — To dar opatrznosci.

Mitynarzowa popatrzyta na dzieci, $liczne i bezbronne, i rozptakata sig z radosci.

— Przygarniemy je i wychowamy jak wtasne!

| tak tez byto przez wiele lat. W konicu jednak mtynarz zaczat zatowac swego postanowienia. Rodzenstwo wprawdzie ro-

sto zdrowo i byto pigkne, zadne z dwojga nie umiafo jednak solidnie pracowac: wcigz si¢ zagadywali, nie znosili wysitku,

zbierali maliny i fiotki zamiast troszczyc sie o drewno na opat. W koricu pewnego dnia mtynarz catkiem stracit cierpliwos¢:

— Nie chce wiecej widzie¢ tych podrzutkdw [...]. Niech idg w swiat zarobic¢ na zycie!

Przypadek chciat, ze Renzo i Barbara [...] wracali wtasnie z lasu i wszystko ustyszeli. Byta to dla nich straszna chwila.
Zr6dto: Carlo Gozzi, Ptak zielonopidry, [w:] Najpiekniejsze basnie, najwieksi bajkopisarze, ttum. Agnieszka Piotrowska,

Warszawa 1992, s. 10.

ﬂ (1 pkt) Ktory szereg zawiera wylacznie czasowniki?
a) cierpliwos¢, spdjrz, wychowamy, zaczat

b) bezbronne, nie umiato, troszczy¢ sie, dar

c) nie znosili, widzie¢, przygarniemy, rosto

d) powiedziat, zbierali, opat, ida

E (1 pkt) Ktory szereg zawiera wylacznie czasowniki w formie nieosobowej?
a) pracowac, zaniesiono, biec, troszczy¢

b) zagadywali, rosto, byta, rozpacza¢

) wziat, przygarniemy, chce, zatowac

d) spojrz, popatrzyta, widzie¢, chce

EA (1 pkt) W ktorym szeregu nie mozna okresli¢ rodzaju czasownika?
a) rozptakata sie, zrobit, obdarzyt, ustyszeli

b) chce, styszymy, ida, widzisz

c) rosto, zbierali, zagadywali, stracit

d) znosili, wyciagnat, wziat, popatrzyta

A (1 pkd Dokoricz zdanie:

Rodzaju czasownika Nie TOZNG OKTESTIE W CZASTE w...uuuuuviviiieeeceeeeeeeeeeeeerereee e sessssssssissssssssssssss s

E (1 pkt) Czasownik wychowaja wystepuje w:

a) liczbie mnogiej, 1. osobie, czasie przysztym:;

b) liczbie mnogiej, 3. osobie, czasie przysztym:;

c) liczbie pojedynczej, 1. osobie, czasie przesztym;

d) liczbie pojedynczej, 3. osobie, czasie terazniejszym.

ﬂ (1 pkt) W ktérym szeregu wystepuja wylacznie rzeczowniki w rodzaju niemeskoosobowym?
a) stracity, troszczyty, zatowaty, rosty

b) wychowali, krzyczaty, przygarneli, nadaty

c) nie znosili, zagadywali, zbierali, wracali

d) wracaty, widzieli, zarabiaty, przygarnety
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(1 pkt) Dokornicz zdanie:

Rzeczowniki w rodzajach megskoosobowym i niemeskoosobowym wystepujg wytgcznie W lHCZbie ...

A 2 pkb a) Z podanego zdania wypisz rzeczownik w liczbie mnogiej.
,Malenstwa krzyczaty wniebogtosy, az ustyszat je mtynarz”.

ﬂ (1 pkt) Ktory szereg zawiera wylacznie rzeczowniki w rodzaju nijakim?
a) podrzutek, malina, fiotek, chwila

b) mtynarz, zona, urodzenie, las

) drewno, postanowienie, zycie, imie

d) dzien, wysitek, Swiat, opatrznosc¢

(1 pkt) Uzupeknij zdanie - wybierz z nawiasu odpowiedni zwrot.

Rzeczowniki oo, przez przypadki. (odmieniaja sig / nie odmieniaja sie)

(4 pkt) Utworz mianownik liczby pojedynczej podanych rzeczownikow:

Q) POSTATIOWIETIATII = ..o

b) podrzutkdw —

) (VBT A = e ees e s et e sttt ettt e
Q) DHZIIETA oo eeeeseeessssesesee e e st 2 222202ttt e e s ssseseseeeenee e eese

A (1 pkd) Ktory szereg zawiera wylacznie rzeczowniki pospolite?
a) mtynarz, Barbara, matka, fiotek

b) mi$, malina, Malinowska, Malwina

c) Reksio, pies, ulubieniec, zwierzatko

d) bliznieta, fiotek, mtyn, las

(1 pkt) Uzupetlnij zdanie:

Rzeczowniki wlasne piszemy Zawsze ...........rreneenns litera.

YA 31 pkt) a) Uzupelnij zdanie wyrazeniem wielka radosc.

MIYNATZOWA POPATTZYTA TIA AZIECT Z oo eeeeeeeeiemmsiissi s sssssessesssss s
b) Nazwij te czeSci mowy:

—wielka — oo,

—1ad0SC = o,

(2 pkb) Utworz stopien wyzszy i najwyzszy przymiotnikow:

a) stodka malina: ...

b) dobra MYNATZOWa: oo

(1 pkt) Ktory szereg zawiera wylacznie przymiotniki w stopniu réownym?
a) radosne, zdrowszy, najsolidniejszy, cierpliwy

b) bezbronne, liczne, straszna, piekne

c) zdrowy, najpiekniejszy, solidna, radosny

d) sliczna, straszny, solidniejszy, lepszy



test sprawdzajacy

(1 pkt) Wskaz szereg zawierajacy wylacznie przymiotniki, ktorych sie nie stopniuje:
a) wetniany, zelazny, dobry, maty;

b) nocny, drewniany, plastikowy, lekarski;

c) szkolny, panstwowy, mocny, zdoIny;

d) zdrowy, sliczny, kolorowy, stalowy.

(5 pkt) Dopasuj przymiotnik zdolny do formy rzeczownika.

a) Mateusz jest bardzo ... uczniem.

b) Matgosia zapowiada i€ Na ... matematyczke.

o) I UCZENNICE T oovrvvvvveeerrreneerrrerneens uczniowie wyjechali na konkurs szachowy do Krakowa.
d) W naszej szkole przyznano stypendia ... lekkoatletkom.

(1 pkt) (1 pkt) Wskaz szereg, w ktérym znajdujq sie dwa czasowniki, rzeczownik i przymiotnik:
a) nie umiato, wychowamy, nadata, straszna;

b) zatowac, przygarniemy, mtynarz, wysitek;

c) nie chce, troszczyc sie, rodzenstwo, sliczne;

d) spdjrz, dar, bezbronne, radosc.

EA (3 pkd) a) Przeczytaj krotka wypowiedz Marty.
Weczoraj posztam do kina. Dopiero w kinie zorientowalam sig, ze nie wzielam pienigdzy.
b) Przeksztat¢ wypowiedz Marty tak, aby byta to wypowiedz Jaska.
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TEST 2. Przystowek, przyimek, spojnik

STUPAA  IMIINAZWISKO ..oovvveeeeevveesssseeessesssssssesssssssssessssssssssssssssssnns KIasa....cocoueeererereennennns Dat....cocoeueeeeeerreenennns

Fabryka

Klasa zwiedza dzis fabryke.

Mkna uczniowie z przewodnikiem
| doktadnie, szczegotowo
Ogladaja to 1 owo.

Gdy juz wszystko pozwiedzali,
W wielkiej sali sig zebrali,

Bo nadeszta wtasnie pora

Na przemowe dyrektora.

— Moje dziecil Jak widzicie
Wszystko idzie znakomicie!
Jestem dumny z tej fabrykil
To prawdziwy cud technikil
Wszystko dziata sprawnie, zwinnie —
| produkcja idzie ptynnie,
I wydajnosc rosnie stale...
No po prostu jest wspaniale! [...]
Zrédto: Maltgorzata Strzatkowska, Raj na Ziemi, czyli rady nie od parady Il, Warszawa 2007, s. 39.

ﬂ (1 pkt) Wskaz szereg, w ktorym znajduja sie wylacznie nieodmienne cze$ci mowy:
a) mito, dookota, obok, dlatego;

b) wszedzie, czas, gos¢, sta¢;

c) dobrze, wesolutki, zostat, marzec;

d) najszybciej, najlepszy, ukochana, wiem.

E (1 pkt) Wskaz szereg zawierajacy pytania, na ktore odpowiada przysiéwek.
a) Jaki? Co robi? Z kim?

b) Jak? Gdzie? Kiedy?

) Kto? W jakim jest stanie? Dlaczego?

d) Ktory? Co zrobit? Komu?

EA (1 pkt) Wskaz szereg, w ktorym wystepuja wylacznie przystowki:

a) piekny, dobrze, gos¢, jes¢;

b) dawno, stale, ptynnie, daleko;

c) wydajnos¢, dyrektor, wiasnie, znakomicie;

d) przemowa, doktadnie, szczegétowo, wyniki.

ﬂ (4 pkt) Utworz przystowki od nastepujacych przymiotnikow:
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E (4 pkt) Utworz stopien wyzszy i najwyzszy nastepujacych przyslowkow:

F )6 (o] G =6 1 011 e U0000000000000000000 0000000000000 OO O OO

A (1 pkt) Uzupelnij zdanie:

Przymiotnik i .o, to dwie czgsci mowy, ktore sie stopniuja.

(3 pkt) Dopisz czastke nie razem lub osobno - zgodnie z poznanymi zasadami ortograficznymi.

Uczniowie byli ..o zwykle zainteresowani praca w fabryce, ale dyrektor mowit cicho i ... najciekawiej.

Piotrek szybko sig znudzit i pomyslat, ze przyjazd do fabryki to .....najlepszy pomyst na wycieczke szkolng.

ﬂ (3 pkt) Przyijrzyj sie fotografii i uzupeinij jej opis odpowiednimi przyimkami.

Oto pokéj Oskara. ..... niebieskiej scianie stoi zabytkowe tdzko po dziadku. ... 16zku pietrzy sie stos poduszek. ... po-
duszce siedzi ulubiony mis chtopczyka. .... tézka stoi podreczna szafka, w ktorej Oskar trzyma swoje zabawki. ... tézkiem
widac jakies kartony i skrzynie. .... kacie pokoju stoi wiklinowy bujany fotel. .... fotelem wisi kolorowy obrazek. ... tézku stoi

ulubiona zabawka Oskara. .... oknem widac drzewa.

ﬂ (4 pkt) Wstaw w wykropkowane miejsca rzeczownik drzwi w odpowiedniej formie:

a)stang¢w ...,
b) szarpnacza ...,
) podstuchiwac pod ............... ,

d) oprzec sig 0w
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N (1 pkt) Uzupelnij zdanie.

.............................. to nieodmienna czes¢ mowy, ktéra rzadzi rzeczownikiem.

(1 pkt) Podkresl szereg, w ktérym znajdujq sie wylacznie wyrazenia przyimkowe:
a) Kasia i Tomek, pod domem, bez komplikacji, w domu;

b) za chwile, kino lub teatr, Kazik z Jurkiem, bez Wtadka;

) narty albo sanki, mama z tatg, dla kolezanki, dookota stotu;

d) po lekcjach, w lipcu, na rowerze, poza domem.

m (2 pkt) Uzupelnij wyrazenia odpowiednimi przyimkami:

a) podréz ... gape,

b) podroz ... nieznane,

c) podroz ..... Krakowa,

d) wakacje ... granica,

e) wakacje ..... wsi,

f) wakacje ... morzem.

EEN (1 pkd Spoinik to:

a) odmienna czes¢ mowy;

b) nieodmienna cze$¢ mowy, ktéra spaja i taczy wyrazy;
C) czes¢ mowy tworzaca wyrazenie przyimkowe;

d) czes¢ mowy odmieniajaca sie przez rodzaje.

YA (3 pkt) Wypisz spojniki z ramki

| i, oraz, poza, lecz, przez, albo, wokot, lub, wigc, dlatego, poprzez, ponad, bo, ale, a

(2 pkt) Wpisz odpowiednie spéjniki w wykropkowane miejsca.

Wczoraj chciatem posprzatac swoj pokdj, ....... przeszkodzit miJanek, ktory przynidst nowa gre ... pizze. Gralibysmy chyba
do pdtnocy, ..... nawet dtuzej. Niestety, mama wpadta do pokoju i stanowczo oznajmita: ,Albo natychmiast ktadziecie

sig spag, ... koniec z grami do konca tygodnial”. Potulnie poszlismy spag, .... i tak bylismy juz bardzo zmeczeni.

m (2 pkt) Podkresl spojniki w podanych zdaniach.

Do plecaka spakowatam $piwor, ubrania oraz niezbgdne kosmetyki. Poczgtkowo mielismy pojechac w gory, ale nie byto
miejsc w schronisku, wigc pojechaliémy nad morze, lecz tam takze nie byto wolnych miejsc. Postanowilismy pojechac
nad jezioro, aby w konicu gdzie$ odpoczac. Kosztowato nas to troche nerwoéw, dlatego od tej pory noclegi rezerwujemy
z wyprzedzeniem.
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TEST 2. Przystowek, przyimek, spojnik

SrUPAB  IMi@inazWisKO.......ovvveeeseeeveceeeseeeeeessssssseessssssssssssessssssssesseses KIasa....cooveeeceeenennnnnns Do | o BN

Fabryka

Klasa zwiedza dzi$ fabryke.

Mkna uczniowie z przewodnikiem
| doktadnie, szczegotowo
Ogladaja to i owo.

Gdy juz wszystko pozwiedzali,
W wielkiej sali sig zebrali,

Bo nadeszta wtasnie pora

Na przemowe dyrektora.

— Moje dziecil Jak widzicie
Wszystko idzie znakomicie!
Jestem dumny z tej fabrykil
To prawdziwy cud technikil
Wszystko dziata sprawnie, zwinnie —
| produkcja idzie ptynnie,
I wydajnosc rosnie stale...
No po prostu jest wspaniale! [...]
Zrédto: Maltgorzata Strzatkowska, Raj na Ziemi, czyli rady nie od parady Il, Warszawa 2007, s. 39.

ﬂ (1 pkt) Ktory szereg zawiera wylacznie nieodmienne czesci mowy?
a) dobrze, wesolutki, zostat, marzec

b) gos¢, wszedzie, czas, stac

c) dookota, mito, obok, dlatego

d) najszybciej, najlepszy, ukochana, wiem

E (1 pkt) Wskaz szereg zawierajacy pytania, na ktére odpowiada przystéwek:
a) Jaki? Co robi? Z kim?

b) Ktory? Co zrobit? Komu?

) Kto? W jakim jest stanie? Dlaczego?

d) Jak? Gdzie? Kiedy?

B (1 pkt) Ktory szereg zawiera wylacznie przystowki?
a) daleko, dawno, stale, ptynnie

b) dobrze, piekny, gos¢, jesc

) znakomicie, wydajnos¢, dyrektor, wtasnie

d) przemowa, doktadnie, szczegétowo, wyniki

ﬂ (4 pkt) Utworz przystowki od nastepujacych przymiotnikow:




test sprawdzajacy

ﬂ (4 pkt) Utworz stopien wyzszy i najwyzszy nastepujacych przystiowkow:

a) szeroko ..

d) dobrze .. . . . . . . . . . . . . . . . . . e

ﬂ (1 pkt) Uzupelnij zdanie:

PTzymMiotniK i o to dwie czgsci mowy, ktore sie stopniuja.

(3 pkt) Dopisz czastke nie razem lub osobno - zgodnie z poznanymi zasadami ortograficznymi.

Dzieci byly .o przecigtnie zainteresowane praca w fabryce, chociaz dyrektor méwit cicho i . najcieka-

wiej. Piotrek mimo wszystko pomyslat, ze przyjazd do fabryki to .....najgorszy pomyst na wycieczke szkoIlna.

B (3 pkt) Przyjrzyj sie fotografii i uzupeij jej opis odpowiednimi przyimkami.

Oto pokéj Oskara. ..... niebieskiej scianie stoi zabytkowe tdzko po dziadku. ... tézku pigtrzy sie stos poduszek. ... po-
duszce siedzi ulubiony mis chtopczyka. ... tézka stoi podreczna szafka, w ktdrej Oskar trzyma swoje zabawki. .... tézkiem
widac jakies kartony i skrzynie. ... kacie pokoju stoi wiklinowy bujany fotel. .... fotelem wisi kolorowy obrazek. ... tézku stoi

ulubiona zabawka Oskara. .... oknem widac drzewa.

ﬂ (4 pkt) Wstaw w wykropkowane miejsca rzeczownik dom w odpowiedniej formie:

a) wejs¢ do ... ,
b) przebiec przez ............,
) czekac pod ...........,

d) patrze¢na ............
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[ (1 pkt) Uzupeinij zdanie.

.................................. to nieodmienna czgs¢ mowy, ktora rzadzi rzeczownikiem.
(1 pkt) Ktory szereg zawiera wylacznie wyrazenia przyimkowe?
a) pod domem, bez komplikacji, w domu, Kasia i Tomek

b) w lipcu, po lekcjach, na rowerze, poza domem

) narty albo sanki, mama z tatg, dla kolezanki, dookota stotu
d) kino lub teatr, za chwile, Kazik z Jurkiem, bez Wtadka

(2 pkt) Uzupehij wyrazenia odpowiednimi przyimkami:

a)dom ... jeziorem,

¢) dom ..... miescie,
d) bieg ....... ptotki,

e) bieg ... autobusu,

FEN (1 pkd Spoijnik to:

a) njeodmienna czes¢ mowy, ktéra spaja i taczy wyrazy;
b) odmienna czes¢ mowy;

) czes¢ mowy odmieniajaca sie przez rodzaje;

d) czes¢ mowy tworzaca wyrazenie przyimkowe.

YA (3 pkt) Wypisz spojniki z ramki

| i, oraz, poza, lecz, przez, albo, wokot, lub, wigc, dlatego, poprzez, ponad, bo, ale, a

(2 pkt) Wpisz odpowiednie spojniki w wykropkowane miejsca:

Weczoraj chciatem posprzatac swoj poko, ... przeszkodzit mi Janek, ktéry przyniost nowa gre ... pizze. Gralibysmy chyba
do potnocy, ..... nawet dtuzej. Niestety, mama wpadta do pokoju i stanowczo oznajmita: ,Albo natychmiast ktadziecie

sig spag, ... koniec z grami do konca tygodnial”. Potulnie poszlismy spag, .... i tak bylismy juz bardzo zmeczeni.

(2 pkt) Podkresl spojniki w podanych zdaniach.

Do plecaka spakowatam $piwodr, ubrania oraz niezbgedne kosmetyki. Poczgtkowo mielismy pojechac w gory, ale nie byto
miejsc w schronisku, wiec pojechalismy nad morze, lecz tam takze nie byto wolnych miejsc. Postanowilismy pojechac
nad jezioro, aby w koricu gdzie$ odpoczac. Kosztowato nas to troche nerwdw, dlatego od tej pory noclegi rezerwujemy
z wyprzedzeniem.
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Test1. Czasownik, rzeczownik, przymiotnik, grupa A

. L . ) Punkty za
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow sadanie
1. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. terazniejszym poprawne dokonczenie — 1 pkt 1
5. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
6. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
7. mnogiej poprawne dokonczenie — 1 pkt 1
8. a) dzieci, b) dziecko za kazda poprawng odpowiedz — 2
po 1 pkt
9. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
10. nie odmieniajg sie poprawne uzupetnienie — 1 pkt 1
11 a) wysitek, b) ztosce, c) imie, d) rok za kazda poprawng odpowiedz 4
— 1 pkt
12. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
13. wielkg (duza) poprawne uzupetnienie — 1 pkt
14. a) wielkg radoscia, b) rzeczownik, przymiotnik za kazdag poprawng odpowiedz — 3
po 1 pkt
15. a) piekniejszy, najpiekniejszy za kazdy poprawnie rozwigzany 2
b) gorszy, najgorszy podpunkt — po 1 pkt
16. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
17. d) poprawne wskazanie — 1 pkt
18. a) zdolna, b) zdolnego, c) zdolnym, d) zdolne, zdolni za kazde poprawne uzupetnienie 5
- po 1 pkt
19. a) poprawne wskazanie — 1 pkt
20. Wczoraj poszedtem do kina. Dopiero w kinie zorientowa- za kazde poprawne przeksztatce- 3
tem sie, ze nie wzigtem pieniedzy. nie czasownika — po 1 pkt
21 Niedobry mtynarz nie zajat sie dziecmi. Nie chciat ich za kazde poprawne uzupetnienie 6
widzie¢. Nieszczesliwe dzieci odeszty z ptaczem, a niego- | — po 1 pkt
dziwego mtynarza spotkato nieszczescie.
Razem

39 pkt
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Test1. Czasownik, rzeczownik, przymiotnik, grupa B

Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty.za
zadanie
1 c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. terazniejszym poprawne dokonczenie — 1 pkt 1
5. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
6. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
7. mnogiej poprawne dokonczenie — 1 pkt 1
8. a) malenstwa, b) maleristwo za kazda poprawng odpowiedz 2
- 1 pkt
9. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
10. nie odmieniajg sie poprawne uzupetnienie — 1 pkt 1
11. a) postanowienie, b) podrzutek, c) rok, d) bliznie za kazdg poprawng odpowiedz — 4
po 1 pkt
12. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
13. wielkg (duza) poprawne uzupetnienie — 1 pkt
14. a) wielkg radoscia, b) przymiotnik, rzeczownik za kazdag poprawng odpowiedz — 3
po 1 pkt
15. a) stodsza malina, najstodsza malina za kazdy poprawnie rozwigzany 2
b) lepsza mtynarzowa, najlepsza mtynarzowa podpunkt — po 1 pkt
16. | b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
17. c) poprawne wskazanie — 1 pkt
18. a) zdolnym, b) zdolna, ¢) zdolne, zdolni d) zdolnym za kazde poprawne uzupetnienie 5
- po 1 pkt
19. c) poprawne wskazanie — 1 pkt
20. Wczoraj poszedtem do kina. Dopiero w kinie zorientowa- za kazde poprawne przeksztatce- 3
tem sie, ze nie wzigtem pieniedzy. nie czasownika — po 1 pkt
21 Niedobry mtynarz nie zajat sie dziecmi. Nie chciat ich za kazde poprawne uzupetnienie 6
widzie¢. Nieszczesliwe dzieci odeszty z ptaczem, a niego- | — po 1 pkt
dziwego mtynarza spotkato nieszczescie.
Razem
39 pkt
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Test 2. Przystowek, przyimek, spojnik, grupa A

. . . . . Punkty za
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow zadanie
1. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. a) dobrze, b) pogodnie, c) madrze, d) uczciwie za kazdy poprawnie rozwigzany 4
podpunkt — po 1 pkt
5. a) doktadniej, najdoktadniej za kazdy poprawnie rozwigzany 4
b) bardziej elegancko, najbardziej elegancko podpunkt — po 1 pkt
C) wyzej, najwyzej
d) gorzej, najgorze;
przystowek poprawne uzupetnienie — 1 pkt
niezwykle, nie najciekawiej, nie najlepszy za kazdg poprawng odpowiedz — 3
po 1 pkt
8. przy niebieskiej scianie; na tdzku; na poduszce; obok za wszystkie poprawne odpowie- 3
tozka; pod tozkiem; w kacie; nad fotelem; przy tozku; za dzi — 3 pkt
oknem za 6 poprawnych odpowiedzi
- 2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
9 a) drzwiach, b) drzwi, c) drzwiami, d) drzwi za kazda poprawng odpowiedz — 4
po 1 pkt
10. przyimek poprawne uzupetnienie — 1 pkt 1
11. d) poprawne wskazanie — 1 pkt
12. | a)na b)w, c) do, d) za, €) na, f) nad za 6 poprawnych odpowiedzi — 2
2 pkt
za 3 dobre odpowiedzi — 1 pkt
13. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
14. 1, oraz, lecz, albo, lub, wiec, dlatego, bo, ale, a za wszystkie poprawne odpowie- 3
dzi — 3 pkt
za 6 poprawnych odpowiedzi
— 2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
15. ale, 1, a, albo, bo za 4 poprawne odpowiedzi — 2
2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
16. oraz, ale, wiec, lecz, aby, dlatego za 6 poprawnych odpowiedzi — 2
2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
Razem

34 pkt



Test 2. Przystowek, przyimek, spojnik, grupa B
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. . . . . Punkty za
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow zadanie
1. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. a) Zle, b) gtupio, c) pochmurnie, d) slisko za kazdy poprawnie rozwigzany 4
podpunkt — po 1 pkt
5. a) szerzej, najszerzej za kazdy poprawnie rozwigzany 4
b) bardziej tradycyjnie, najbardziej tradycyjnie podpunkt — po 1 pkt
C) nizej, najnizej
d) lepiej, najlepiej
przystowek poprawne uzupetnienie — 1 pkt
nieprzecietnie, nie najciekawiej, nie najgorszy za kazdag poprawng odpowiedz — 3
po 1 pkt
8. przy niebieskiej scianie; na tozku; na poduszce; obok za wszystkie poprawne odpowie- 3
tozka; pod tozkiem; w kacie; nad fotelem; przy tozku; za dzi — 3 pkt
oknem za 6 poprawnych odpowiedzi
- 2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
9 a) domu, b) dom, ¢) domem, d) dom za kazda poprawng odpowiedz — 4
po 1 pkt
10. przyimek poprawne uzupetnienie — 1 pkt 1
11. b) poprawne wskazanie — 1 pkt
12. | a)nad, b) na, c) w, d) przez, e) do, f) na za 6 poprawnych odpowiedzi — 2
2 pkt
za 3 dobre odpowiedzi — 1 pkt
13. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
14. 1, oraz, lecz, albo, lub, wiec, dlatego, bo, ale, a za wszystkie poprawne odpowie- 3
dzi — 3 pkt
za 6 poprawnych odpowiedzi
— 2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
15. ale, 1, a, albo, bo za 4 poprawne odpowiedzi — 2
2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
16. oraz, ale, wiec, lecz, aby, dlatego za 6 poprawnych odpowiedzi — 2
2 pkt
za 3 poprawne odpowiedzi —
1 pkt
Razem
34 pkt






